

足不出户
自助登报
登报小程序
挂失

分类信息



福顺达搬家
83848383

搬家、搬厂、拆装家具、空调，长短途运输
长期招聘司机、搬运工、包食宿，工资5000元-9000元

友情提醒：本栏目对所有信息的手续均进行严格审查，仍不敢保证每一条信息的真实性，请客户认真审核，因此产生的一切纠纷均自行解决。

祥和搬家
拆装家具
专业空调
15862180035

基价200元，楼层费30元(每层)，电梯每部50元

仓储、运输、配送
急！急！急！快！快！快！
货主直接找车 车主直接找货

元旦的回忆

志华

时光的车轮缓缓前行，不经意间，又临近元旦。我静静地坐在窗前，任由思绪飘飞，那些关于元旦的回忆如潮水般涌来。

小时候，元旦是个充满新奇的日子。在那个物资相对匮乏的年代，元旦的到来仿佛为生活增添了一抹亮丽的色彩。学校里会举办简单却热闹的庆祝活动，同学们穿着并不崭新却干净整洁的衣服，脸上洋溢着纯真的笑容。我们会在教室里布置简单的装饰，拉上彩带，贴上红红的剪纸，小小的教室瞬间就有了节日的氛围。

元旦那天，老师会组织我们开展各种活动：唱歌、跳舞、猜谜语。我还记得自己第一次站在讲台上唱歌，紧

张得手心出汗，声音也有些颤抖，但当听到同学们鼓励的掌声时，心中涌起一股暖流。那时候的元旦，没有华丽的舞台，没有精美的奖品，只有同学们之间最真挚的情谊和对新年的美好憧憬。

回到家中，虽然没有丰盛的大餐，但母亲总会做一些平时舍不得做的饭菜。一家人围坐在一起，吃着简单的饭菜，却觉得格外香甜。

随着年龄的增长，元旦的意义也在不断变化。工作后，元旦更多的是意味着一种新的开始、新的计划。在忙碌的工作中，元旦成了短暂的休息和调整的机会。我会在元旦这一天，静静地回顾过去一年的得失，思考新的一年发展方向。有时候，也会和好

朋友们一起举办小型聚会，大家在欢声笑语中互相祝福，共同展望未来。

如今，我已退休在家。元旦对我来说，又有了别样的意义。我会在元旦这一天，早起去公园散步，呼吸着清新的空气，感受着新年的气息。看着年轻人充满活力的身影，看着孩子们欢快的笑容，我仿佛也被感染了，心中涌起对生活的热爱。

元旦的回忆，就像一幅长长的画卷，每一个画面都充满了温暖和感动。那些曾经的人和事，虽然已经远去，却永远留在我的心中。在即将到来的一年里，我希望自己能保持一颗年轻的心，继续感受生活中的美好；也希望家人和朋友们都能幸福安康，收获更多的快乐和成功。

母亲的饺子

青彦

徐州的冬至总带着股凛冽劲儿，风像刀子似的刮过城墙根，把枯黄的草叶卷得直打旋。可再冷的天，只要想起母亲包的饺子，心里就暖烘烘的，像揣着个手炉子。

小时候住平房，冬至前一天，母亲总要早早起来和面。她把面粉倒在瓷盆里，中间挖个小坑，慢慢往里倒温水，手指头在面里搅啊搅，搅成雪花似的絮状，再揉成光滑的面团。我常蹲在旁边看，面团在母亲手里像有了生命，三两下就变得柔顺听话。母亲说：“面要和得硬些，饺子皮才筋道。”我伸手去摸，面团凉丝丝的，带着面粉的香气。

剁馅是父亲的事。他站在案板前，手里握着两把菜刀，刀刃起落间，猪肉馅便在案板上堆成小山。母亲在一旁择韭菜，翠绿的韭菜叶在她指间翻飞，像在跳秧歌舞。她总说：“冬至的饺子得有韭菜，吃了不冻耳朵。”我信以为真，每年都吃得格外认真，仿佛多吃一口，耳朵就能多暖和一分。

包饺子时，全家总动员。母亲擀皮最快，她右手握着擀面杖，左手捏着面

皮，擀面杖一滚，面皮就转一圈，眨眼工夫，一张中间厚边缘薄的饺子皮就成了。父亲包饺子最有趣，他包的饺子总像胖娃娃，鼓鼓囊囊的。我学着他的样子包，结果包出来的饺子歪歪扭扭，像打了败仗的士兵。母亲看了直笑，说：“没事，自家吃的，不讲究模样。”

水烧开了，母亲把饺子一个个下进锅里。饺子在沸水里翻腾，像一群白鸭子在游泳。母亲拿着漏勺在锅里搅啊搅，说：“得勤搅着，要不饺子该粘锅了。”等饺子浮起来，母亲会舀一勺凉水倒进去，说这叫“点水”，点过水的饺子更筋道。如此点过三回水，饺子就熟了。

盛饺子也有讲究。母亲总把第一碗端给爷爷和奶奶，说：“长辈先吃，这是规矩。”爷爷接过碗，笑得眼睛眯成一条缝，说：“我孙女包的饺子，肯定香。”我听了，心里比吃了蜜还甜。

徐州的冬至，饺子要配蒜泥和醋。母亲调的蒜泥最香，她把蒜瓣捣得碎碎的，倒上山西老陈醋，再滴两滴香油，搅匀了，那香气能飘满整个院子。

我夹起一个饺子，蘸点蒜泥醋，咬一口，韭菜的清香、猪肉的醇厚、面皮的筋道，在嘴里交织成最温暖的味道。

后来我上了大学，离家千里。每到冬至，学校食堂也会卖饺子，可那饺子皮太厚，馅太少，总吃不出家里的味道。毕业后留在省城工作，冬至这天，超市里堆满了速冻饺子，包装精美、种类繁多，可我依然想念母亲包的饺子——那带着面粉香的面团，那鼓鼓囊囊的胖饺子，那飘满院子的蒜泥醋香。

今年冬至，我特意回了趟家。母亲照例包了韭菜猪肉馅的饺子，只是擀皮的手不如从前灵活了，包饺子的速度也慢了许多。我忽然发现，母亲的头发已经花白，背也微微驼了。可她包饺子时的神情，还是和从前一样专注，一样温柔。

如今我明白了，母亲包的饺子，哪里是饺子？那是她把爱和牵挂，都揉进了面里，包进了馅里，煮在了水里。每一口饺子，都是家的味道，都是母亲的味道，都是徐州城最温暖的冬至记忆。

地址：中山南路142号 徐州报业传媒有限公司
分类信息广告投放电话：0516-85699850 85690469
唯一指定在线QQ：2098183520
唯一指定微信号：15366777650